

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年7月30日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版  
星期四乙未年六月十五 国内统一刊号CN41-0049 总第7242期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云，东南风3级，气温26℃~36℃。市气象台

太康计生服务暖人心

本报讯（记者 刘俊涛）“几年前，给小孩子买东西出个一二十块钱都困难。现在如果有事，随时拿个一两万也不成问题。”昨日，在太康县独塘乡袁桥村，村民韩金辉、张西宁夫妇向记者讲起生活的变化，感叹不已。

夫妇二人能有今天的现状，得益于几年前太康县实施的计生家庭专项资金计划。仅袁桥村，就有4户家庭受益。如今，这些计生家庭通过专项资金的扶持种植葡萄，年收入达到十多万元。

太康县人口和计划生育委员会主任王永刚告诉记者，近年来，太康县针对计生家庭，采取多种方式，统筹多方资源，拓宽服务项目，全力构建“政府主导、部门共建、社企支援、群团参与”亲情网，做好计生特殊困难家庭帮扶工作，取得了群众满意的效果。2012年，太康县申请专项资金20万元，为城郊乡5户特殊家庭建起40余亩蔬菜大棚和药材种植基地；2013年协调畜牧局、农业局倾斜100万元、50万元项目资金，为王集乡2户特殊家庭建起奶牛场和养鸡场，帮助符草楼镇12户特殊家庭种植豫白菊500亩；2014年协调水利局在农村饮水工程中为567户计生困难家庭免费安装自来水；协调农信社投放小额贷款1500万元用于特殊家庭发展种植业、养殖业。

太康县人口和计划生育委员会流动管理办公室人员郭让，每隔一段时间，都会带上好吃好玩的，到太康城郊乡看望10岁的四年级女孩李梦瑶，与她聊天、做游戏，帮她整理家务。半年前，在太康县实施关爱留守儿童活动中，郭让有幸成为李梦瑶的“代理妈妈”。因为父母长年在外打工，李梦瑶长期得不到父母的关心和爱护，性格孤僻，不爱说话。郭让就利用空闲时间与李梦瑶聊天。短短半年时间，李梦瑶发生了很大转变，成为一个开朗、活泼的女孩，并亲切地称郭让“妈妈”。现在，郭让的30多个同事，都做了留守儿童的“代理妈妈”或“代理爸爸”。

群众满意即是对太康县计生工作的认可。太康县在相继开展“关爱女孩”“情暖夕阳”“亲情牵手”等活动同时，加深了群众对计生工作的满意度。

县长梁建松表示，在市委、市政府的正确领导下，全县各级深入贯彻落实党的十八大三中、四中全会精神，牢固树立和落实科学发展观，坚持以稳定低生育水平为首要任务，认真贯彻执行党和国家的人口和计划生育方针政策，在推进太康县富民强县新跨越的大局中，统筹考虑人口问题和扎实推进人口计生工作，圆满完成了各项目标任务。同时，太康县坚持以人为本，重在落实惠民政策，创新服务方式，开创了太康县计生工作新局面。

该县连续六年获得省级优质服务先进县荣誉称号，奖扶工作连续四年位居全省先进和全市第一名。鉴于太康县计生工作的出色表现，在刚结束的由省委组织部、省委宣传部、省人力资源和社会保障厅、省公务员局联合开展的争创“全省人民满意公务员示范单位和人民满意公务员示范岗活动”评选中，特授予太康县人口和计划生育委员会“河南省人民满意公务员示范单位”称号。

## 省委宣传部调研督导组高度评价我市“百姓宣讲直通车”进基层巡演活动

本报讯 7月28日至29日，省委宣传部“百姓宣讲直通车”进基层巡演活动调研督导组对我市“百姓宣讲直通车”进基层巡演活动开展情况进行调研督导，并给予高度评价。

在座谈会上，通过听取全市和部分县市区宣传部代表汇报本地“百姓宣讲直通车”活动的开展情况以及市宣讲巡演活动的点评专家和市豫剧团的主创人员发言，调研督导组对周口的“百姓宣讲直通车”进基层巡演活动给予高度评价：一是领导重视。周口市委宣传部领导多次听取工作汇报，亲自审查修改节目，确保了宣讲巡演节目的质量。二是行动迅速，宣讲巡演场次多。周口市的活动部署早，启动演出时间和演出场次均在全省居于领先地位。三是特色鲜明。周口市的节目结合地方特色，更易于被老百姓接受。四是效果明显。每场巡演现场都引来很多群众观看，在专家生动的点评下，党的创新理论在群众欣赏节目时已潜移默化地注入老百姓的心间。同时，调研督

（樊哲嘉）

**热烈祝贺锦诚高中高考再创佳绩**  
上线率100%，本科上线率71.2%，艺术生本科上线率93.3%  
黄冈名师治校 高考一线名师执教 双师教学 动态管理  
招高一新生(现在已经开始补课)，同时招各年级插班生；锦诚画室招美术集训生。

不上本科退费 校址：周口市大庆路桥北桥下路西 锦诚高中 招聘各科优秀教师  
签公证书 合同 电话：8385631 15839437596 13193637733 专兼职教师



中办近日印发《推进领导干部能上能下若干规定（试行）》，释放出选人用人的积极信号。下一步，关键是要把好的制度落实好，使那些想干事、能干事、干成事的干部确实“上得来”，让那些为官不正、为官不为、为官乱为的干部真正“下得去”。

落实能上能下规定，首先需要党委党组“一把手”、组织人事部门负责人敢



客服热线：400-700-6459 0394-8699979

## 徐光、刘继标会见中建七局党委书记、董事长陈颖一行



28日下午，徐光、刘继标等市领导亲切会见中建七局党委书记、董事长陈颖一行。（记者 沈湛 摄）

本报讯（记者 李凤霞）7月28日下午，市委书记、市人大常委会主任徐光，市长刘继标会见中建七局党委书

记、董事长陈颖一行，双方就进一步开展多领域、多层次的合作交换意见并达成共识。

市委常委、副市长刘国连会见时在座。

徐光代表市委、市政府对陈颖一

行的到来表示欢迎。徐光说，多年来，中建七局广泛参与周口城市建设，双方成功合作了市文化艺术中心、体育场、科技馆等众多重点项目，对于完善周口城市功能、提高城市品位、树立周口对外良好形象起到了重要的积极作用。同时，对于双方合作的工程项目，中建七局都能够按照既定时间节点保质保量按时推进，展现了其资金、技术、人才队伍等方面雄厚的实力，以一流的工程质量赢得了良好的口碑。中建七局与周口的成功合作在省内外起到了示范带动作用。

徐光说，周口属于欠发达地区，也是一个发展中的城市，老城区改造任务繁重，周口城乡一体化示范区、市商务中心区正处于大建设的关键时期，周口与中建七局有着很大的合作空间，希望双方在已有的合作基础上，进一步加强合作，不断探索合作新机制，开拓合作新领域，实现双方共赢发展。

陈颖对周口市委、市政府多年以来给予中建七局的关心和支持表示感谢。他说，周口为中建七局提供了良好的发展平台，助推了企业发展壮大。中建七局将进一步发挥企业优势，积极研究和推进新的投资发展模式，进一步加大在周口的投资拓展力度，履行好国有企业社会责任，为周口城市建设经济社会发展作出新的更大的贡献。

## 周口崛起·农业担当 喜看周口农业大数据（十二）

### 农业产业化龙头昂起



文字整理/李莉 制图/王朝辉

#### 权威声音

周口市农业局农业产业化办公室主任杨青山：

近年来，我市依据农业资源优势和农业产业发展现状，提出了重点发展面品、肉品等九类具有地方特色的农业产业化集群的工作思路。截至目前，全市规划培育的农业产业化集群31个。其中：省级产业集群2个，省级产业集群11个，市级产业集群16个。集群实现销售收入716亿元，集群的集聚效应初步得到显现。下一步，围绕全市农业产业出台更加优惠的政策，我们要搭建好政府扶持农业产业企业平台。通过资产重组、资源整合等措施，我市使生产要素向农业产业化龙头企业集中，大力发展战略性新兴产业，共同追求产业集群效应。针对主导农产品，我市积极组织企业争取省级、国家级著名商标，省级、国家级农产品品牌；支持龙头企业建设各类研发中心，提高自主研发能力、科研成果转化能力及产品精深加工能力，提高现代农业产业化集群的标准化生产水平。

## 真抓真管确保“能上能下”

张晓松

于负责、敢于担当。干部“能上不能下”问题之所以长期存在，重要原因就是“好人主义”盛行。如果仍然抱着这种“不得罪人”的态度来执行中央规定，再好的规定也会落空，那些本该下的干部势必仍“稳坐铁交椅”，那些有作为的干部势必迟迟没有施展才华的舞台。对于那种不敢抓不敢管、落实中央规定不力的领导干部，最好让他也下来。

落实能上能下规定，需要各级领导干部的广泛参与和自觉执行。推进领导干部能上能下，不是为了上而上、为了下而下，根本目的还是以“上”的动力和“下”的压力共同撬动“干”的活力。一方面，广大领导干部要自觉适应新形势、新要求，积极主动干事创业、担当有为；另一方面，也要建立与之相配套的干部考评机制，对领导干部政绩作出科学评

价，使上的合理、下的服气。

落实能上能下规定，还需要社会各界的理解与支持。劳动者都是平等的，只是社会分工不同。现实生活中，人们可以从一个岗位转到另一个岗位，也可以从一个行业换到另一个行业，“官场”也当如此。对于不能胜任领导岗位的，完全可以去做具体工作，不适合在党政部门任职的也完全可以换一种职业。整个社会都应有这个意识，以形成有利于干部“能上能下”的氛围。

今日谈